



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

2024 / 19

Αθήνα 15/2/2024

### Η διπλή τιμή των φαρμάκων και η «αφαίμαξη» των ασφαλισμένων

Λόγω της σκληρής εργασίας αλλά και της... συγκεκριμένης ηλικίας, η ποιότητα, εάν όχι η ίδια η ζωή μας, βασίζεται στα φάρμακα.

Αυτή η αναγκαιότητα απορροφά ένα σημαντικό μέρος της σύνταξής μας.

Έτσι οι συνταξιούχοι, με τις πενιχρά οικονομικά, δυσκολεύονται να βγάλουν τον μήνα. Ενώ η πραγματική συμμετοχή στη φαρμακευτική δαπάνη, που τύποις μόνο είναι στο 25%, υπερδιπλασιάζεται στην περίπτωση που ένας ασφαλισμένος επιλέξει μη γενόσημο σκεύασμα (πρωτότυπο ή off patents), είτε από επιλογή, είτε από ανάγκη προκειμένου να ολοκληρώσει μια θεραπεία που ξεκίνησε με πρωτότυπο φάρμακο.

Με το νέο τρικ της «ασφαλιστικής τιμής» των σκευασμάτων οι συνταξιούχοι υπόκεινται και σε ένα νέο «καπέλο». Εκτός της συμμετοχής (25%) καλούνται να καλύψουν και τη τεχνητή διαφορά μεταξύ «ασφαλιστικής τιμής» και της «λιανικής τιμής» (στο φαρμακείο).

Το οξύμωρο είναι ότι και τις δύο «τιμές» τις ορίζει το υπουργείο Υγείας.

Έτσι, με άλλη τιμή «αποζημιώνει» ο ΕΟΠΥΥ, μεγαλύτερη τιμή προβλέπεται στο φαρμακείο...

Κατ'αυτόν τον τρόπο η συμμετοχή του ασφαλισμένου, ακόμη και με την επιλογή του πιο φθηνού γενόσημου σκευάσματος, ξεπερνά το 50% ή 60%.

Καλούμε την κυβέρνηση και το υπουργείο Υγείας να αποσύρει το τρικ της «ασφαλιστικής τιμής», που στόχο έχει να «αφαιμάξει» οικονομικά τους ασφαλισμένους και να διατηρήσει ενιαία τιμή στα φάρμακα. Παράλληλα να μειώσει την συμμετοχή των ασφαλισμένων σε αυτά.

Μέχρι τώρα είχαμε:

-το εφεύρημα της «προσωπικής διαφοράς» με την οποία -για δεύτεροι χρονιά- το 1/3 των συνταξιούχων δεν έλαβε αύξηση,

-την ληστρική εφαρμογή της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχου (ΕΑΣ), μέσω της οποίας, σε μια μεγάλη ομάδα συναδέλφων μας, το τελικό ποσό της σύνταξης μετά την αύξηση, μειώνεται...

-την μη τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας, με αποτέλεσμα η ακρίβεια και η εφορία να καθίστανται... δικαιούχοι των συντάξεών μας.

**Δεν θα ανεχθούμε και τέταρτη επίθεση στο πενιχρό μας εισόδημα.**



Καλούμε τους συνταξιούχους να πλαισιώσουν τις Ομοσπονδίες και τους Συλλόγους τους ώστε ενωμένοι και μαζικά με τον συντονισμό από την ΑΓΣΣΕ να διεκδικήσουμε την στήριξη του εισοδήματός μας.

**Μια πρώτη απάντηση θα δώσουμε με την μαζική συμμετοχή μας**

**στο Συλλαλητήριο της 17<sup>ης</sup> Απριλίου.**

**Το Γραφείο Τύπου της Α.Γ.Σ.Σ.Ε.**